

Наша адреса:

**32000**

**Хмельницька область,  
м. Городок  
вул. Грушевського, 51,**

**E-mail: [crbgorodok@gmail.com](mailto:crbgorodok@gmail.com)**

**Блог: [crbgorodok.blogspot.com](http://crbgorodok.blogspot.com)**

**Телефон: (03851) 3-11-52**

**Городоцька центральна  
бібліотека**



**Сатанівська Бучина—  
перлина Поділля**

---

Товтри - один з небагатьох куточків рідного краю, де збереглися ділянки букових лісів природного походження.

Видатний український вчений-лісівник академік П. С. Погребняк, який досліджував сатанівські ліси в першій половині ХХ ст., назвав місцеві бучини «острівцями» або «рефугіями». Тобто реліктовими ділянками. Він відносив їх до морозота посухостійких екологічних типів, на відміну від букових лісів Карпат, інших регіонів Центральної і Західної Європи.

Сатанівська бучина, наче острівок знаходиться за 100-120 км східніше межі суцільного ареалу бука лісового. Ця цінна лісова порода є переважно гірським видом і любить вологий клімат.

У довоєнні роки сатанівська бучина була єдиною в Україні. Лісоводи дбайливо доглядали за нею. Проводили заготівлі насіння для лісових господарств.

Сатанівські ліси, як досить неповторна та унікальна частина Товтрового пасма, стали своєрідною Меккою для вчених різних галузей знань.



В 1996 р на теренах трьох адміністративних райо-нів - Кам'янець-Подільського, Чемеровецького та частково Городоцького народився один з найбільших в Європі природних національних парків «Подільські Товтри». Окрім згаданих двох заповідних територій до його складу увійшов весь лісовий масив Сатанівської лісової дачі.

Тепер сатанівська бучина, в широкому розумінні слова, без перебільшення є науковим, навчальним та освітнім полігоном, роль якого з часом зростає. Щороку працівниками НПП «Подільські тов-три» спільно з лісівниками Ярмолинецького держлісгоспу і Сатанівського лісництва, освітянами проводять дослідження природних комплексів та їх компонентів, організовують еколого-освітні заходи – екскурсії, туристичні походи тощо.